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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  9/2014  

ΑΠΟΦΑΣΗ  281/2014  

 
 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 19η Ιουνίου 2014, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο 

Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 9η/2014 συνεδρίαση το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 34246/13-6-2014 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Πολίτης Δημήτριος, 

Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 

Ανδρεάκος Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 256 απόφαση), 5)  Βασιλόπουλος 

Αθανάσιος, 6) Γκραίκης Παύλος, 7) Γουρδέας Ανδρέας,  8) Δημόπουλος Δημήτριος, 9) 

Διασάκος Νικόλαος, 10) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 11) Καμβυσίδης Ιωάννης, 12) Καραγιάννης 

Ανδρέας, 13) Καρβέλης Γεώργιος, 14) Κελλαράκος Ευστράτιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 

268 απόφαση), 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 

18) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 19) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 20) Μπασακίδης Νικόλαος, 21) 

Μπεχράκης Σταμάτης, 22) Μπουζιάνης Παύλος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 268 απόφαση), 

23) Μπούρας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 260 απόφαση), 24) Μπούχαλης 

Δημήτριος, 25) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 26) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 27) Μωρακέας 

Σπυρίδων (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 259 απόφαση),  28) Νιάρχος Αναστάσιος (προσέλευση 

στην υπ’ αριθμ. 260 απόφαση), 29) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 260 

απόφαση), 30)  Ντίντα Παναγιώτα, 31) Οικονομάκου Μαρία, 32) Πουλόπουλος Δημήτριος και  

33) Ριζάς Χρίστος.  

  

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αναζίκος 

Ιωάννης, 2) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 3) Μπάκας Ιωάννης, 4) Μπιτσάνης Ηλίας, 5) Νινιός 

Δημήτριος, 6)  Στασινόπουλος Στυλιανός, 7)  Φωτέας Νικόλαος και 8) Χριστόπουλος Ιωάννης. 

 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 
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Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 

 Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων, ήτοι 1) Καλαμάτας κα 

Λιακουνάκου Βενετία και 2) Βέργας κ. Χειλάς Γεώργιος, οι οποίοι δεν παραβρίσκονται. 

 Όλοι οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 3) Μ. Μαντίνειας 

κ. Λιακέας Στυλιανός, 4) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 5) Αντικαλάμου κ. 

Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 6) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 7) Αγίου Φλώρου κα 

Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 8) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης, 

9) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος,  10) Λεΐκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 11)  Αμφείας κ. 

Φαββατάς Γεώργιος και 12) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος, 

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) 

Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 2) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 3) Πηδήματος κ. 

Κάργας Γεώργιος, 4) Μικρομάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαμπος, 5) Άνθειας κ. 

Λεβεντόπουλος Ανδρέας, 6) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 7) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος 

και  8) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης.  

 Όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων:  

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. 

Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 3) Βρομόβρυσης κ. 

Καμαρινόπουλος Βασίλειος, 4) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 5) Ανεμόμυλου κ. 

Μαθιός Νικόλαος, 6) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 7) Σταματινού κα Πολυχρόνη 

Ευσταθία και 8) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κωνσταντίνος,   

ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αλωνίων κ. 

Γκρέτσας Γεώργιος, 2) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 3) Άμμου κ. 

Κοσμόπουλος Νικόλαος και 4) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος.  

 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της  

συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 
Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώματος για συζήτηση το εκτός ημερήσιας 
διάταξης θέμα που το Σώμα δέχτηκε να συζητηθεί μαζί με τα τακτικά, λόγω του επείγοντος 
χαρακτήρα του,  με τίτλο: 

Έκδοση ψηφίσματος κατά της καταστροφής των χημικών της Συρίας στη Μεσόγειο. 
 

Στο Προεδρείο έχουν κατατεθεί για το συγκεκριμένο θέμα τα εξής σχέδια ψηφίσματος : 

 
 Πρόταση της μείζονος μειοψηφίας : 

 
ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας εκφράζει την ομόφωνη αντίδρασή του, στην 
επαπειλούμενη ενέργεια να καταστρέψουν εκατοντάδες τόνους χημικών, 
προερχόμενων από τη Συρία, στις θαλάσσιες περιοχές βορειοδυτικά της Κρήτης, 
Νότια της Πελοποννήσου και των Ιονίων Νήσων. 
Η επιχείρηση καταστροφής των χημικών της Συρίας με τη μέθοδο της υδρόλυσης 
και την εναπόθεσή τους στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου, εγκυμονεί 
τεράστιους περιβαλλοντικούς κινδύνους αλλά και καταστροφής ολόκληρου του 
θαλάσσιου οικοσυστήματος, επειδή η Μεσόγειος ως γνωστόν είναι κλειστή θάλασσα 
αλλά παράλληλα τα ρεύματα, καθιστούν δεδομένη την απόληξη των Χημικών στα 
παράλια ολόκληρης της Μεσογείου. Η επικινδυνότητα του εγχειρήματος 
καταδεικνύεται και από την απόφαση απαγόρευσης της αλιείας στις περιοχές 
αυτές από 22/5 έως 22/7 αυτού του έτους. Κανένας, βέβαια, δεν εγγυάται ότι και 
μετά την παρέλευση της απαγόρευσης, τα υπολείμματα των χημικών δε θα 
περάσουν μέσω της διατροφικής αλυσίδας στον άνθρωπο, με απρόβλεπτες 
συνέπειες για την υγεία εκατομμυρίων ανθρώπων. Τεράστιες, επίσης, θα είναι οι 
συνέπειες για τα παραθαλάσσια οικοσυστήματα, τον τουρισμό και την αλιεία των 
παραθαλάσσιων περιοχών, όπως του Μεσσηνιακού Κόλπου. 
 
Γι’ αυτό καλούμε ¨Σύσσωμο τον Λαό¨, την Τοπική Αυτοδιοίκηση, Κοινωνικούς 
Φορείς σε εγρήγορση και την Ελληνική Κυβέρνηση να αντιδράσει αποτρέποντας 
την ¨ΥΔΡΟΛΥΣΗ ΤΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ ΣΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ¨ και την Ελληνίδα επίτροπο 
Θαλάσσιων Υποθέσεων της Ε.Ε. Μαρία Δαμανάκη, να πάρει θέση άμεσα ώστε να 
μην επιτραπεί το τεράστιο  επαπειλούμενο περιβαλλοντικό έγκλημα. 
 
Οι παραγωγοί χημικών για πολεμικούς και μη σκοπούς είναι υποχρεωμένοι να 
αναλαμβάνουν πλήρως την αποδόμηση των ¨ΧΗΜΙΚΩΝ¨. 
Τέλος το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας δηλώνει την άρνηση του και δεν 
αποδέχεται ουδεμιάς μορφής Χημικής εισβολής στην περιοχή του ¨ΧΗΜΙΚΩΝ & 
ΤΟΞΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ¨. 
 
Καλαμάτα 19/06/2014 

 
Ο Επικεφαλής 

(υπογραφή) 
Θ.Π. ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ 
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 Πρόταση ψηφίσματος ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας καταγγέλλει τις ενέργειες των ιμπεριαλιστών 
του ΝΑΤΟ και της ΕΕ για την επεξεργασία των χημικών της Συρίας στη Μεσόγειο 
και απαιτεί: 
- Να μη γίνει καταστροφή των επικίνδυνων χημικών στη θαλάσσια περιοχή της 

Μεσογείου και γενικά να αποκλειστεί κάθε μέθοδος που είναι καταστροφική για 
το περιβάλλον. 

- Την απεμπλοκή της χώρας μας από τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και 
επεμβάσεις. Να κλείσουν τώρα η βάση της Σούδας και όλες οι στρατιωτικές 
βάσεις του ΝΑΤΟ και της ΕΕ 

 
Καλαμάτα 19/6/2014 

 
 
 Ψήφισμα του ΤΕΕ Πελοποννήσου 

 
ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΟΥΜΕΝΗΣ 

¨ΕΞΟΥΔΕΤΕΡΩΣΗΣ¨ ΤΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ ΟΠΛΩΝ ΤΗΣ ΣΥΡΙΑΣ ΣΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ 
 
Οι μηχανικοί – μέλη του ΤΕΕ Πελοποννήσου εκφράζουμε την πλήρη αντίθεσή μας 
και τη διαμαρτυρία μας κατά της επιχειρούμενης ¨εξουδετέρωσης¨ των χημικών 
όπλων της Συρίας στα διεθνή ύδατα της Μεσογείου και ειδικότερα στη θαλάσσια 
περιοχή δυτικά της Κρήτης και της Νότιας Πελοποννήσου. Ενώνουμε τη φωνή μας 
με αυτή των χιλιάδων κατοίκων από όλη την Ελλάδα που αντιδρούν και 
αγωνίζονται ενάντια σε αυτές τις ενέργειες που συνιστούν σοβαρότατη 
περιβαλλοντική απειλή για την περιοχή με απρόβλεπτες συνέπειες στο ευαίσθητο 
οικοσύστημα της Μεσογείου, θαλάσσιο και παράκτιο, την τροφική αλυσίδα, στη 
δημόσια υγεία, την τοπική οικονομία της περιοχής μας, αλλά και της χώρας 
γενικότερα. 

Απαιτούμε να σταματήσει η διαδικασία καταστροφής των χημικών όπλων της 
Συρίας στην Μεσόγειο. 

Δεν θέλουμε την Μεσόγειο θάλασσα θανάτου και σκουπιδότοπο επικίνδυνων 
χημικών καταλοίπων. 

Θέλουμε την Μεσόγειο, θάλασσα πολιτισμού, ειρήνης και αλληλεγγύης των λαών. 

Ζητούμε από την ελληνική κυβέρνηση να αντιδράσει άμεσα για την προστασία του 
φυσικού περιβάλλοντος και του ελληνικού λαού, να αναλάβει πρωτοβουλίες και να 
προβεί σε όλες τις ενέργειες για να αποτραπεί αυτό το επιχειρούμενο 
περιβαλλοντικό έγκλημα. 

Ταυτόχρονα, δηλώνουμε την αντίθεσή μας στην παραγωγή και χρήση των χημικών 
όπλων. Η ευθύνη και το κόστος της καταστροφής τους να επιβαρύνει αυτούς που 
τα παρήγαγαν. 

Απαιτούμε ως πολίτες να έχουμε έγκυρη και τεκμηριωμένη πληροφόρηση για το 
επιχειρούμενο σχέδιο, καθώς και για όλες τις εξελίξεις που θα ακολουθήσουν. Δεν 
δεχόμαστε τέτοιες αποφάσεις με τόσο σοβαρές συνέπειες για τη ζωή μας να 
λαμβάνονται στο σκοτάδι και στην αδιαφορία, ερήμην των τοπικών κοινωνιών. 

Τέλος, καταγγέλλουμε την αδιάφορη στάση που επιδεικνύουν τα κυρίαρχα ΜΜΕ 
για το θέμα, αφού, παρά το γεγονός ότι έχουν γίνει ήδη μεγάλες κινητοποιήσεις 
από κοινωνικούς και πολιτικούς φορείς, τα γεγονότα αυτά προβάλλονται από 
ελάχιστα ως καθόλου. 
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Καλούμε όλους τους φορείς και συλλογικότητες της περιοχής μας να 
κινητοποιηθούν και να αναδείξουν το θέμα με κάθε πρόσφορο τρόπο, ώστε να 
πιέσουμε και να αποτρέψουμε αυτό το υπό εξέλιξη καταστροφικό σχέδιο για τη 
ζωή μας. 

 
 

Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, έχει ως εξής: 

 
Συνάδελφοι, για τα ψηφίσματα που αφορούν στη Συρία, έχετε δίκιο. Εμείς 
είμαστε λεκτικά και ουσιαστικά, πιο κοντά στο ψήφισμα το οποίο προτείνεται 

από τον κύριο Μπρεδήμα και γι’ αυτό και θα το ψηφίσουμε. Με μια αλλαγή, τυπολογική 
αλλαγή, όχι ουσιαστική, να λέει: «Το Δημοτικό Συμβούλιο 1) Εκφράζει…, 2) Θεωρεί ότι…, 3) 
Καλεί…, 4) Πιστεύει ότι…., Τέλος δηλώνει…». Αυτά είναι από σας, δεν αλλάζει ούτε μια λέξη. 
Και το ψηφίζουμε. Είναι εντάξει ως κείμενο για τα χημικά. 

 
Η πλειοψηφία ναι, η ΑΛΛΑΓΗ ναι… 
Η ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ… 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Εμείς έχουμε καταθέσει το δικό μας… 

 
Εντάξει, δεν το ψηφίζετε… 
ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ… 

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Δεν ξέρουμε το κείμενο αυτό, δεν το έχουμε δει, οπότε δεν μας ενδιαφέρει. 

 
Εμείς, επειδή είμαστε και συγκυβέρνηση, κάπου κάπου πρέπει να πηγαίνουμε και 
μαζί. 

 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Εντάξει, εσείς τα έχετε βρει μέσω Υπουργείου. 

 
Άσχετο εάν δεν το δέχεται ο Θόδωρος. 
Με αυτό λοιπόν συμφωνούμε. Εγώ θεωρώ συνάδελφοι, όλους μπορεί να μη σας 

καλύπτω 100%, με τα χημικά της Συρίας υπάρχει ζήτημα. Είναι μία ενέργεια που γίνεται για 
πρώτη φορά. Ενδεχομένως να υπάρξει καταστροφή. Οι διαβεβαιώσεις δεν γίνονται απ’ όλο το 
εύρος των επιστημόνων. Υπάρχει ζήτημα με το θέμα αυτό, είμαστε σε μία περιοχή ευαίσθητη. 
Το έγγραφο αυτό, αυτό το ψήφισμα, παρακαλώ πάρα πολύ, θα έχει πολύ μεγάλη σημασία, 
αυτή θα είναι και η έννοια του ψηφίσματος, να έχει μια ομόφωνη στήριξη.  
Να πάει και στην Πρεσβεία των Ηνωμένων Πολιτειών, στην Πρεσβεία της Γαλλίας, στην 
Πρεσβεία της Μεγάλης Βρετανίας, και γενικά των χωρών… 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Ψηφίστε το δικό μας που τους καταγγέλλουνε κιόλας… 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας παρακαλώ πάρα πολύ να έχει μια ομοφωνία το ψήφισμα αυτό. 

 
Θεωρούμε απαράδεκτο κύριε Δήμαρχε τις διαδικασίες του Δημοτικού 
Συμβουλίου, να μην έχουμε ενημερωθεί για το κείμενο και να μας ζητάτε να 

ψηφίσουμε κάτι το οποίο δεν μας το έχετε δείξει. 
 
Κύριε Μπεχράκη νομίζω ότι το μοιράσανε παντού, εάν δεν το μοιράσανε 
ευθύνονται αυτοί που δεν το κάνανε. Νομίζω ότι το ξέρετε όλοι. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάντως δεν υπάρχει θέμα… 
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Είναι καταστρατήγηση οποιασδήποτε δημοκρατικής λειτουργίας και είναι μακριά 
απ’ αυτήν την αίθουσα αυτές οι πρακτικές… 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν δεν υπάρχει ουσιαστική διαφορά με το δικό σας. Θέλετε να το διαβάσω;  
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Κάπως πρέπει να το ακούσουμε. Δηλαδή θέλετε ψήφο χωρίς να το ακούσουμε; 
 
 
Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος διαβάζει το σχέδιο ψηφίσματος που κατέθεσε η μείζονα μειοψηφία 
και η διαλογική συζήτηση συνεχίζεται ως εξής: 

 
Δυο προσθήκες θέλουμε να κάνουμε, ότι μαζί με την κυρία Δαμανάκη να μπουν 
οι ευθύνες ότι πρέπει και η Κυβέρνηση να αντιδράσει και δεύτερον… 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λέει και «…την Ελληνική Κυβέρνηση…», το λέει μέσα. 

 
Ποιος ευθύνεται, ποιος τα κάνει όλα αυτά; Γιατί ευθύνες υπάρχουνε …(δεν 
ακούγεται) 

 
…και δεύτερον να πληρώσουν αυτοί που τα παρασκεύασαν και τα πούλησαν. Ο 
ρυπαίνων πληρώνει. 

 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σταμάτη, για την Ελληνική Κυβέρνηση το αναφέρει. 

 
Θεωρούμε ότι είναι τόσο σοβαρό το θέμα που δεν μπαίνει για μας να κάνουμε 
παιχνίδια με την ουσία των θεμάτων και τα μεγάλα θέματα, και θα 

συμφωνήσουμε άμα βάλετε και αυτή τη φράση μέσα, ότι «ο ρυπαίνων πληρώνει», δηλαδή 
αυτή είναι η ουσία, αυτοί που τα πούλησαν τα εμπορεύτηκαν και να αναλάβουν και το κόστος 
της απόσυρσής τους και της καταστροφής τους. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σιγά να μην πληρώσουν οι Σύριοι. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Εμείς τι λέμε. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτοί που τους βοήθησαν θα τα φτιάξουν. 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Όχι, όχι, λέμε αυτοί που τα εμπορεύτηκαν. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν όπως είναι; 
 
ΓΚΡΑΙΚΗΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: «…αναλαμβάνουν πλήρως την αποδόμηση των υλικών… 
 
ΓΚΡΑΙΚΗΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: «…να αναλάβουν την αποδόμηση και το κόστος της..». 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει;  
 
ΓΚΡΑΙΚΗΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: Και για τα μεγάλα θέματα δεν παίζουμε. 
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κε Μπεχράκη; 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό είναι ομόφωνο; 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, η ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ δεν το ψηφίζει.  

 
Θέλουμε να ακούσουμε και ονόματα, ποιοι τα δημιουργούν, ποιοι ευθύνονται, και 
το κράτος… 
 
Έλα τώρα… Άκου τώρα, θα είσαι και στο νέο Συμβούλιο Νίκο;  
Έχομε να πούμε για τη Βόρεια Κορέα και για τη Νότιο, για την Κούβα… 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Ας πούμε τώρα γι’ αυτούς που έχουμε μπροστά μας και τα λέμε κι αυτά. 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: … έχω όρεξη να πούμε πράγματα και θάματα. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: …(δεν ακούγεται)… τη μπάλα, για τον άρτο δεν θα πούμε; 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και για τον άρτο. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Για την Ευρωπαϊκή Ένωση …(δεν ακούγεται) 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχω να πω για τον υπαρκτό σοσιαλισμό αυτά που δεν έχω πει τριάντα χρόνια. 

 
Πάλι στον υπαρκτό σοσιαλισμό. Σου έχω ξαναπεί, έτη φωτός μπροστά από το 
σύστημα το καπιταλιστικό που … 
 
Θα τα πούμε τότε. Νίκο, θα αφιερώσουμε μία βραδιά στον μεγάλο ηγέτη της 
Βόρειας Κορέας για την προσωπικότητά του. 

 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: Καλά τώρα, καλά, εντάξει. Κανόνισε να δίνεις καμιά… 
 
ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μαζί με εισηγήσεις κλπ. Θα το κάνουμε παρέα. 
 
ΔΙΑΣΑΚΟΣ: …από το Παντοπωλείο …(δεν ακούγεται)  
 
 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόμενα, καθώς και το αποτέλεσμα της σχετικής ψηφοφορίας σύμφωνα με το 
οποίο 

- ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων 
¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και  

- ΚΑΤΑ οι σύμβουλοι της δημοτικής παράταξης ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, 
οι οποίοι υποστηρίζουν δικό τους ψήφισμα, 

κατά πλειοψηφία, 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι     

 
Εγκρίνει την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος :  
 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: 

ΔΙΑΣΑΚΟΣ:  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  
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Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, κατά τη συνεδρίασή του στις 19 Ιουνίου 2014, αφού 
συζήτησε το σπουδαίο ζήτημα της επιχειρούμενης καταστροφής του χημικού οπλοστασίου της 
Συρίας στη Μεσόγειο, 
 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι    
 

1. Εκφράζει την αντίδρασή του, στην επαπειλούμενη ενέργεια να καταστρέψουν 
εκατοντάδες τόνους χημικών, προερχόμενων από τη Συρία, στις θαλάσσιες 
περιοχές βορειοδυτικά της Κρήτης, νότια της Πελοποννήσου και των Ιονίων 
Νήσων. 

 
2. Θεωρεί ότι η επιχείρηση καταστροφής των χημικών της Συρίας με τη μέθοδο της 

υδρόλυσης και την εναπόθεσή τους στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου,  
εγκυμονεί  τεράστιους  περιβαλλοντικούς κινδύνους  και αποτελεί απειλή 
καταστροφής ολόκληρου του θαλάσσιου οικοσυστήματος, επειδή η Μεσόγειος, ως 
γνωστόν, είναι κλειστή θάλασσα και τα ρεύματα καθιστούν δεδομένη την απόληξη 
των χημικών στα παράλια ολόκληρης της Μεσογείου. Η επικινδυνότητα του 
εγχειρήματος καταδεικνύεται και από την απόφαση απαγόρευσης της αλιείας στις 
περιοχές αυτές από 22/5 έως 22/7 αυτού του έτους. Κανένας, βέβαια, δεν εγγυάται 
ότι και μετά την παρέλευση της απαγόρευσης, τα υπολείμματα των χημικών δεν θα 
περάσουν μέσω της διατροφικής αλυσίδας στον άνθρωπο, με απρόβλεπτες 
συνέπειες για την υγεία εκατομμυρίων ανθρώπων. Τεράστιες, επίσης, θα είναι οι 
συνέπειες για τα παραθαλάσσια οικοσυστήματα, τον τουρισμό και την αλιεία των 
παραθαλάσσιων περιοχών, όπως του Μεσσηνιακού Κόλπου.   

 
3. Καλεί,  ¨Σύσσωμο τον Λαό¨, την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τους Κοινωνικούς Φορείς 

σε εγρήγορση, την Ελληνική Κυβέρνηση να αντιδράσει, αποτρέποντας την 
ΥΔΡΟΛΥΣΗ ΤΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ ΣΤΗ ΜΕΣΟΓΕΙΟ  και την Ελληνίδα Επίτροπο 
Θαλάσσιων Υποθέσεων της Ε.Ε. Μαρία Δαμανάκη, να πάρει θέση άμεσα, ώστε να 
μην επιτραπεί το τεράστιο επαπειλούμενο περιβαλλοντικό έγκλημα. 

 
4. Πιστεύει ότι οι παραγωγοί χημικών, για πολεμικούς και μη σκοπούς, είναι 

υποχρεωμένοι να αναλαμβάνουν πλήρως την αποδόμηση των χημικών καθώς και 
το κόστος αυτής. 

 
5. Τέλος, δηλώνει την άρνησή του και δεν αποδέχεται ουδεμιάς μορφής εισβολής 

¨ΧΗΜΙΚΩΝ & ΤΟΞΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ¨ στην περιοχή της Μεσογείου.   
 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης Δημήτριος   1. Αδαμόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  4. Γκραίκης Παύλος  
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  5. Γουρδέας Ανδρέας 

  6. Δημόπουλος Δημήτριος 

  7. Διασάκος Νικόλαος 

  8. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  9. Καμβυσίδης Ιωάννης 

  10. Καραγιάννης Ανδρέας  

  11. Καρβέλης Γεώργιος 

  12. Κουδούνης Αργύριος  

  13. Μανδηλάρης Ιωάννης  

  14. Μαρινάκης Σαράντος  

  15. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος 

  16. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  17. Μπασακίδης Νικόλαος 

  18. Μπεχράκης Σταμάτης  

  19. Μπουζιάνης Παύλος  

  20. Μπούχαλης Δημήτριος 

  21. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  22. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος  

  23. Μωρακέας Σπυρίδων  

  24. Νιάρχος Αναστάσιος 

  25. Ντίντα Παναγιώτα  

  26. Οικονομάκου Μαρία  

  27. Πουλόπουλος Δημήτριος  

  28. Ριζάς Χρίστος  
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα, 1 Ιουλίου 2014 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 

 
 


